



卡塔尔世界杯·巡礼

G组

瑞士期待突破与蜕变

即将到来的卡塔尔世界杯上,瑞士队和4年前世界杯小组赛的两个对手巴西、塞尔维亚再续前缘。除了想复制4年前小组出线的战绩之外,相信这支欧洲劲旅比以往更期待着突破与蜕变:在1954年世界杯之后,68年来首次晋级世界杯8强,应该是他们努力的方向。

瑞士队从来都不是争冠热门球队,但没有一支世界一流强队敢小觑他们的实力,攻防能力兼备的同时,又拥有实力强劲的后场球员以及相对合理的年龄结构,这对于任何一支球队而言,都将是难缠的对手。

效力于英超“领头羊”阿森纳队的扎卡,无疑是这支瑞士队的“头号球星”,相信他能将俱乐部取得成功的秘密和好运带给国家队。除扎卡外,门将索默只要站在场上,就会让队友心里踏实不少。他扑救点球的能力,也可能对球队的最终成绩产生关键影响。

有“瑞士梅西”绰号的沙奇里也是球队的重点球员。他具有丰富的大赛经验以及反击中的速度优势,这使得他在主教练穆拉特·雅金的阵容中占据一个重要的位置。与其他欧洲中游球队相比,瑞士队更善于利用反击和定位球的机会取得进球。

若能以小组第二的成绩晋级16强,瑞士队或将在1/8决赛中面对葡萄牙队,届时极有可能再现“巨人杀手”本色,用“瑞士军刀”镌刻属于自己新的里程碑。



瑞士队球员扎卡

“非洲雄狮”要东山再起?

第八次晋级世界杯决赛圈,第一支打进世界杯8强的非洲球队,“非洲雄狮”喀麦隆队本届世界杯能否东山再起?

喀麦隆队目前世界排名第43位,主教练是46岁的里格贝特·宋,他曾代表喀麦隆参加了4届世界杯和8届非洲杯。在他的带领下,这支喀麦隆队踢得更具侵略性。

球队中的不少球员都在欧洲联赛效力,几名关键球员近期在五大联赛表现优异。进攻方面,近期状态火热的舒波·莫廷值得期待,安古伊萨效力于那不勒斯,他会承担起球队攻防转换的重任。后防线上,国际米兰门将奥纳纳的发挥稳健,他的反应速度堪称一流,并且非常善于扑出对方点球。可以说,这几位球员的发挥决定着球队的出线命运。值得一提的是,目前在上海申花效力的巴索戈也将出战,他在边路有着犀利的突破能力。

世界杯舞台上,“非洲雄狮”在面对欧洲强队时,往往难求一胜。但是足球总是充满着未知,时隔8年,喀麦隆队能否打破“恐欧症”的魔咒,闪耀卡塔尔,让我们拭目以待。

塞尔维亚力争突出重围!

一年前,卡塔尔世界杯欧洲区预选赛小组赛最后一轮,塞尔维亚队凭借前锋米特罗维奇在第90分钟头球破门,客场2:1绝杀C罗领衔的葡萄牙队,赢得A组唯一一张直通卡塔尔世界杯正赛的门票。这对于在预选赛前不久才接过教鞭的塞尔维亚队主帅斯托伊科维奇来说,无疑是值得庆贺的。但首次作为塞尔维亚队主帅征战世界杯,面临不小的挑战——首战就将对阵实力强劲的“桑巴军团”巴西队。

在俄罗斯世界杯上,塞尔维亚队就曾在小组赛与巴西队和瑞士队相遇,但均不敌对手。此番“老对手”再度碰面,塞尔维亚队力争突出重围。

今年的塞尔维亚队有一支更为强大的阵容。队长塔迪奇是球队当之无愧的“主心骨”。本赛季,他依然延续良好状态,丰富的经验和稳定的状态正是这支年轻的塞尔维亚队所需要的。中场位置上,米林科维奇·萨维奇技术全面,善于创造进攻机会。此外,尤文图斯的科斯蒂奇、维罗纳的拉佐维奇、都灵的卢基奇将在世界杯舞台上扮演重要角色;锋线上,22岁的天才中锋弗拉霍维奇也备受期待。

球员时期,斯托伊科维奇曾作为队长带领当时的南斯拉夫队在1998年法国世界杯晋级1/8决赛,这一次他和球员们的目标非常明确——从小组赛突出重围,成为一匹“黑马”。

“五星巴西”能否避免大热必死?

2002韩日世界杯见证了“桑巴军团”成就五星荣耀,带着世界排名第一的光环来到卡塔尔,巴西队唯一目标就是在球衣上绣上第六颗星。对此,不仅主教练蒂特有这样的信心,各类预测网站、调查问卷、足坛名宿发言,也都公认巴西队是头号夺冠热门。

“足球王国”留给蒂特唯一的苦恼可能就是锋线上的选择太多,他带了9名前锋,进攻武器不可谓不“锋利”。现年30岁的内马尔是当之无愧的进攻核心,在蒂特的战术里,内马尔时而踢左边锋,时而出任前场自由人,通过位置变化来引领球队进攻。效力于英超热刺的理查利森可中可边的特点,极大丰富了球队的战术选择,22岁的皇马边锋维尼修斯拥有超强突破和冲击力。还有拉菲尼亚、罗德里戈、安东尼、热苏斯……基本都是欧洲各大豪门的核心球员,年龄结构合理、比赛风格各异。

锋线阵容风头无两,中场和后防线配置也不逊色。球队拥有卡塞米罗、法比尼奥、吉马良斯和帕奎塔4名在英超效力的顶级后腰,来为豪华攻击群保驾护航。后防线上,38岁的蒂亚戈·席尔瓦依旧是切尔西不可或缺的主力中卫,也是“桑巴军团”的精神领袖。24岁的米利唐和28岁的马尔基尼奥斯状态正佳,3人构建起一条“老中青”结合的世界级后防线。再加上门将位置拥有在利物浦和曼城打主力的阿利松、埃德森两名世界级门将。

在过往的世界杯,总会出现大热必死的情况。巴西队夺冠之路从小组赛开始,就不是云淡风轻的表演。20年过去了,世界杯再次来到亚洲,巴西队的目标从未变过:冲击六星荣耀。这一次,他们能否在冬季的卡塔尔梦想成真?

(据新华社报道)



巴西队球员内马尔